

Вырезка из газеты

19 МАРТ ЗАРЯ ВОСТОКА

от

Тбилиси

Газета № . . .

75 лет со дня рождения А. М. Горького

28 марта исполняется 75 лет со дня рождения Алексея Максимовича Горького. В Московском Доме ученых состоится торжественное заседание памяти великого русского писателя, которое организуется Академией наук СССР совместно с союзом советских писателей.

Ко дню 75-летия подведены итоги большой работы, проведенной научными коллективами и издательствами по изучению литературного наследства Горького. За последние годы издан ряд крупных трудов. Среди них: сборник «Несобранные литературно-критические статьи», где помещены малоизвестные высказывания Горького о русских классиках XIX—XX веков и о некоторых западно-европейских писателях — Мицес, Стендале, Цвейге и других.

В книгу «Ранняя публицистика Горького» вошли новые биографические материалы и переписка. Наибольший интерес

среди произведений, помещенных в этой книге, представляет повесть «Горемыка Павел», относящаяся к 1894 году. В первом томе Архива, издаваемого Институтом мировой литературы, опубликован цикл лекций А. М. Горького. Три тома Архива писателя вышли в Ленинграде.

Недавно вышла книга, подготовленная к печати Институтом мировой литературы, — «Горький против фашизма». Сюда вошли многие неопубликованные материалы. «Дело конечно не в том, — пишет Горький, — чтобы уговорить зверя вести себя милостиво по отношению к человеку, попавшему в его лапы, а чтобы вырвать лапу из плеча вместе с головой зверя». Основной идеей антифашистских статей Горького является утверждение, что «фашизм обречен историей на гибель и что гибель его — начало счастья трудящихся всей земли». (ТАСС).